

伊朗核成果



伊朗总统艾哈迈迪-内贾德

■各方角力

美国

调查袭击与伊朗的联系

美国国务院发言人维多利亚·纽兰14日说，印度、格鲁吉亚和泰国近日接连发生袭击事件，美国正在调查这些事件与伊朗实施的其他袭击活动之间的联系。

纽兰在国务院例行新闻发布会上说，前不久伊朗密谋针对以色列和西方利益发动袭击遭到挫败，而近日发生的系列事件发生在其后，这提示人们，很多国家把国际恐怖活动作为一种“合法的外交工具”，美国认为此种行为应受到谴责。

俄罗斯

伊朗问题将有“决定”

俄罗斯武装力量总参谋长尼古拉·马卡罗夫14日说，西方国家或在今年夏季就伊朗核问题作出“决定”。

俄新社援引这名军方高官的话报道：“伊朗当然是个痛处，近期必须作出决定，可能在今年夏前夕。”

马卡罗夫没有说明，所谓的“决定”是军事行动还是进一步经济制裁。俄罗斯先前表态，不会让叙利亚重蹈利比亚冲突覆辙。

伊朗

停止向欧盟6国供油？

据伊朗新闻电视台15日报道，作为对欧盟向伊朗石油出口和央行施加制裁的回应，伊朗决定停止向6个欧盟国家出口石油。报道说，这6个国家分别是法国、意大利、荷兰、希腊、葡萄牙和西班牙。

不过，伊朗石油部15日否认了媒体说伊朗决定停止向6个欧盟国家出口石油的报道。

美国

航母再穿霍尔木兹海峡

美国海军“亚伯拉罕·林肯”号核动力航空母舰战斗群14日结束海湾地区任务，穿过霍尔木兹海峡，驶入阿拉伯海。伊朗派出船只和飞机，监视美军航程。伊朗方面尚未回应“亚伯拉罕·林肯”号穿过霍尔木兹海峡一事。

综合新华社电

有了国产核燃料棒 生产出新一代离心机

据伊朗新闻电视台报道，伊朗专家已于15日将首批国产核燃料棒装载至德黑兰研究用反应堆。电视画面显示，伊朗总统艾哈迈迪-内贾德在伊朗官员和科学家的簇拥下观摩了核燃料棒加载过程。新闻电视台当天报道说，德黑兰反应堆旨在生产放射性药物，为癌症病人提供治疗。报道称，尽管面临西方和联合国制裁，但伊朗已掌握核燃料循环技术。

伊朗学生通讯社当天援引伊朗最高国家安全委员会副秘书长、核问题谈判副代表巴盖里的

话说，这批核燃料棒由伊朗科学家自行研制。他说，由于西方国家不愿向伊朗提供帮助，伊朗才开始自行生产纯度为20%的浓缩铀，以生产核燃料棒。巴盖里说，位于宗教圣城库姆附近的福尔多铀浓缩厂已经投入运行。伊朗媒体评论，向德黑兰核反应堆装载国产核燃料棒意味着伊朗核计划迈进一大步。

生产出新一代离心机

另据伊朗国家电视台15日报道，伊朗已生产出新一代用于提纯浓缩铀的国产离心机。

报道说，新一代国产离心机旋转速度更快，提纯浓缩铀的效率也更高。

可能引发西方反弹

专家分析，此举将可能在伊核问题上引发西方反弹。在西方看来，伊朗在核问题上毫不退让，是因为制裁力度还不够，必须挥舞“制裁大棒”加力敲打；而在伊朗一方，则想用强硬的姿态来震慑西方。在这场博弈中，不断增加的“赌注”只会使双方的“互信赤字”不断增加。

据新华社电



泰国警方公布的闭路电视画面照片显示，14日，涉嫌制造曼谷爆炸的3名嫌疑人走在街上 新华社/法新

以色列使馆连续遇袭

3名伊朗人 曼谷“袭以”？

以色列驻印度使馆、驻格鲁吉亚使馆遭袭后，泰国情报官员15日说，前一天发生在首都曼谷城区的爆炸袭击目标为以色列外交人员。以色列已经提升警戒级别加强防备。

曼谷警方： 锁定3名伊朗嫌疑人

曼谷城区14日遭遇3起爆炸，至少4名泰国人受伤，1名伊朗人在爆炸中失去双腿。

曼谷警方高级官员潘西里·巴帕瓦说，锁定3名伊朗籍嫌疑人，确认受伤伊朗人为赛义德·莫拉迪。初步调查显示，他本月8日从韩国首都首尔抵达泰国南部旅游胜地普吉岛，随后几天入住酒店。

按潘西里的说法，警方拆弹小组在事发地附近发现一个深色背包，里面有若干伊朗里亚尔、美元和泰铢。爆炸发生数小时后，警方在曼谷素那万普国际机场逮捕另一名嫌疑人穆罕默德·哈萨伊。

泰国警方15日说，就起获的爆炸物类型而言，曼谷城区爆炸事件嫌疑人没有能力袭击人群或者建筑物，目标可能仅

限“独立个体”。

情报官员： 袭击锁定以色列目标

一名不愿公开姓名的泰国情报官员15日告诉法新社记者，袭击目标为以色列利益，“3名伊朗男子组成一个刺杀小组，以包括以色列大使在内的外交人员为目标，打算在后者汽车上放置吸附式炸弹”。

伊朗否认： 这是以色列自导自演

以色列国防部长埃胡德·巴拉克将曼谷爆炸事件定性为“恐怖袭击”，指认伊朗和黎巴嫩真主党为幕后主使。

伊朗官员15日驳斥以方说法，称伊方与曼谷爆炸事件无关，袭击系以色列自导自演。

伊朗国家电视台网站当天援引外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特的话报道，以色列的指责意在“破坏伊朗与泰国源远流长的友好关系”。

以色列副总理西尔万·沙洛姆14日呼吁国际社会强化对伊朗制裁，迫使后者放弃核项目。

不过，媒体记者问及以色列是否打算先发制人打击伊朗核设施时，沙洛姆避而不答。

以色列： 提升警戒防备更多袭击

以色列当天调高警戒级别，提示以色列利益可能遭遇更多袭击。以色列当局一名发言人米基·罗森费尔德说：“以色列警方已提高国内安全级别，重点保障公共场所安全，包括驻外使领馆……”

以色列《国土报》分析文章说，两起袭击事件可能不会引发以政府“强烈反应”，“13日的袭击……没有违反‘游戏规则’”。

法新社解读，《国土报》文中所谓“游戏规则”，是暗指两起袭击事件是伊朗方面对伊朗核科学家遭暗杀的报复。过去2年中，多名伊朗核科学家遭暗杀，伊朗方面一直指认以色列为“凶手”。另有一些以色列纸媒报道，过去数月中，在阿塞拜疆和泰国多起针对以色列目标的未遂袭击。

以色列副外长沙洛姆预测，以色列可能会遭更多袭击。

新华社供本报特稿

■美国防长 以色列未决定军事打击

美国国防部长帕内塔14日接受国会参议院军事委员会质询，谈及以色列对伊朗动武的可能性。他认为，以方没有决定实施军事打击。

《华盛顿邮报》一名专栏作家近期撰文称，帕内塔认为，以色列十分有可能于4月、5月或者6月对伊朗动武。共和党参议员罗杰·威克当天就这一观点提问帕内塔：“你对以色列是否可能在今春发动袭击没有看法吗？”

“我没有，”帕内塔回答。不过，他强调，奥巴马政府对伊朗的举动及其核项目深感担忧。

“我们与以色列有共同目标……我们已经说得十分清楚，他们不能发展核武器，不能封锁霍尔木兹海峡，不能输出恐怖主义并试图破坏其他国家政府。”

综合新华社消息

洪都拉斯监狱大火 272人死亡

洪都拉斯官员15日说，该国中部城市科马亚瓜一所监狱14日深夜发生火灾，已导致至少272名囚犯丧生，另有十几人受伤。

科马亚瓜市消防部门官员莱昂内尔·希维亚说，火灾发生时，许多囚犯还被锁在监牢中，其中一些人拼命打破囚室屋顶才得以逃脱，但大多数人根本无法逃脱，很多囚犯死于窒息。

希维亚援引目击者的话说，14日深夜，这所监狱里传出枪声，火灾很可能在监狱发生骚乱时就已经开始，但消防人员直到15日凌晨才得以进入火场灭火。火灾起因正在调查中。截至记者发稿时，科马亚瓜市消防部门还在统计火灾的具体伤亡人数。

据新华社电

叙利亚 全民公决新宪法草案

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德15日颁布总统令，宣布本月26日将就叙利亚新宪法草案举行全民公决。

官方的叙利亚通讯社15日发布叙利亚新宪法草案。该宪法草案第八条规定，国家政治制度建立在政治多元原则之上，通过投票实施政权民主。而现行叙利亚宪法则规定，叙利亚阿拉伯复兴社会党领导国家和社会。

新宪法草案还规定，总统由人民直接选举，获得绝对多数选票为获胜者，如果总统候选人均未获得绝对多数选票，在两周内对两名获得较多选票的总统候选人进行重新选举。总统任期为7年，允许连任1次。

又讯 联合国大会将于16日就有关局势的一项新决议举行投票。在阿盟决定支持叙反对派的情况下，西方继续施压，叙总统巴沙尔·阿萨德政权前途难明。

综合新华社电

美国 酝酿大幅削减核武

美国贝拉克·奥巴马政府正在考虑几套大幅削减核武器的方案。披露这条消息的美联社14日评论，如果上述方案付诸实施，即便是采纳其中削减幅度最小的一套，美国也将迈出核裁军领域的大胆一步。

美联社以一名不愿公开姓名的前政府官员和一名国会工作人员为消息源报道，奥巴马政府正在斟酌至少3套削减核武方案，即把已部署的核弹头削减到1000至1100枚、700至800枚或者300至400枚。

按美联社说法，奥巴马政府正在考虑的3套方案以1550枚为起点，继续削减核弹头。这家通讯社预测，如果部署的核弹头降至300至400枚，美国核武器规模相当于1950年前的水平。不过美联社分析，即便是选择削减量最小的一套，也可能遭到共和党和猛烈批评。

据新华社电

狄克森州立大学违规招生 21名中国学生 将被送回国

美国北达科他州狄克森州立大学被曝光“极度缺乏控制和监管”，大学录取了数百名不具备入学资格的外国学生，并在没有完成课程的情况下授予学位。

中国记者从北达科他州大学系统获悉，狄克森州立大学今年春天新入学的27名中国学生中，有21名“英语水平达不到所需水平，这部分学生将被送回国”。

北达科他州大学系统的负责人威廉·格茨称，目前，大部分不合格学生学位已撤销，不过他们仍将有机会获取合格的学位。

目前中国教育部有关部门已与驻美使馆教育处取得联系，正在调查了解此事。

据法制晚报